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Anotace

Simone de Beauvoir, Élisabeth Lacoin, Maurice Merleau-Ponty:  
Lettres d’amitié 1920–1959
K vydání připravila, poznámkami opatřila a předmluvu napsala  
Sylvie Le Bon de Beauvoir.
Paris, Gallimard 2022. 445 s.

„Prožít dvacet let společně“, stojí na přebalu této knihy vzájemné korespondence  
Simony de Beauvoir, Élisabeth Lacoinové, její nejbližší, předčasně zesnulé přítel-
kyně a důvěrnice, a jejich společného přítele Maurice Merleau-Pontyho. Mezi lety 
1920–1929 si Simone Beauvoirová vyměnila se svou přítelkyní Élisabeth Lacoino-
vou, řečenou „Zaza“, celkem sto dvacet šest dopisů. V této neobyčejně otevřené 
a obsáhlé vzájemné korespondenci lze velmi dobře vysledovat intelektuální zrání 
a dospívání obou mladých žen, tříbení jejich názorů a životních postojů. Vzájemná 
opora, již si obě skýtaly již od raného mládí, byla přervána až předčasnou tragickou 
smrtí Zazy. S její smrtí, z níž vinila Zazinu rodinu, se Simone Beauvoirová nikdy zcela 
nevyrovnala. Poznamenala ji na celý život a podnítila její odhodlání prožít ho jako 
maximálně svobodná bytost. 

S Mauricem Merleau-Pontym se Simone de Beauvoir seznámila během studií 
na Sorbonně a udržovala s ním intenzivní kontakt zejména  v letech 1928–1929, kdy 
se připravovala na rozhodující závěrečné zkoušky svého vysokoškolského studia, 
tzv. agrégation. Teprve jejich velmi úspěšné absolvování ji posléze otevřelo cestu 
k samostatnému, nezávislému  životu. V tomto náročném období, poznamenaném 
i odchodem Zazy, si Simone de Beauvoir a Maurice Merleau-Ponty vyměnili celkem 
sto třicet šest intelektuálně neobyčejně podnětných dopisů. V jejich vzájemné kore-
spondenci lze vysledovat nejen vzájemné přátelství, důvěru a podporu, nýbrž v poz-
dější fázi rovněž postupné vzdalování se dvou velkých osobností francouzského in-
telektuálního života první poloviny 20. století. V poslední větě posledního dopisu, 
který počátkem roku 1959 ukončil jejich vzájemnou korespondenci, Merleu-Ponty 
Simone píše, že by ji rád alespoň čas od času viděl, protože i když ona se teď zlobí, 
stejně pro něj zůstává jednou z mála osobností, s níž se nikdy nemůže svářet… 

Edice těchto dopisů pochopitelně jen doplňuje to, co je o jejich autorech již zná-
mo z jiných publikací, nečiní si nárok na žádné velké či ohromující objevy z jejich 
osobního nebo intelektuálního života. Je však mimořádně živým svědectvím zrání 
mimořádných osobností a doby i prostředí, v nichž všechny tři vyrůstaly.
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